

# 习近平向毛里塔尼亚总统加兹瓦尼致慰问电

新华社北京1月8日电 1月8日，国家主席习近平致电毛里塔尼亚总统加兹瓦尼，就加兹瓦尼感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示，得知加兹瓦尼总统

感染新冠病毒，我谨向你表示慰问，祝你早日康复。中国政府和中国人民坚定支持毛里塔尼亚政府和人民抗击疫情，相信在加兹瓦尼总统领导下，毛里塔尼亚一定能早日战胜疫情。

# 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去张迎红的中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使职务；  
任命闫文滨为中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使。

二、免去桂从友的中华人民共和国驻瑞典特命全权大使职

务；  
任命崔爱民为中华人民共和国驻瑞典特命全权大使。

三、免去吴玺（女）的中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使职务；

任命王小龙为中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使。

# 普京与集安组织成员国领导人通电话讨论哈萨克斯坦局势

新华社莫斯科1月7日电（记者耿鹏宇）俄罗斯总统普京6日至7日多次与集体安全条约组织（集安组织）成员国领导人通电话，讨论在该组织框架下为稳定哈萨克斯坦局势而采取的行动。

据克里姆林宫网站7日发布的消息，普京与哈萨克斯坦总统托卡耶夫多次通电话，讨论哈萨克斯坦局势以及在集安组织框架下为打击国际恐怖主义、维护哈秩序、保障哈公民安全而采取的共同行动。

普京还分别与吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、白俄罗斯总统卢卡申科、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、亚美尼亚总理帕什尼扬举行电话会谈。

消息说，自集安组织维和部队开展行动以来，俄罗斯国防部

长绍伊古经常向普京汇报有关向哈萨克斯坦派遣维和部队的进展及其完成任务的情况。

哈萨克斯坦多地5日出现骚乱者冲击政府机构的情况。托卡耶夫当日签署总统令，宣布全国进入紧急状态。集安组织6日说，应托卡耶夫请求，集安组织决定在哈短期部署维和部队。俄罗斯国防部7日发表声明说，70余架俄军用运输机正在向哈境内投送集安组织维和部队中的俄罗斯特遣队，特遣队人员已开始执行既定任务。

集安组织成立于2002年5月，由1992年签署的独联体集体安全条约演变而来，目前有俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、亚美尼亚和吉尔吉斯斯坦6个成员国。

# 全国疫情形势如何？春节“米袋子”“菜篮子”怎样保障？国务院联防联控机制回应来了

新华社北京1月8日电  
记者 董瑞丰 李恒

全国疫情形势目前如何？西安部分地区“就医难”“买菜难”问题解决得怎样了？今年春节期间，千家万户的“米袋子”“菜篮子”是否无忧？针对公众关心的热点问题，国务院联防联控机制新闻发布会8日集中做出回应。

## 全国疫情情况如何？目前防控总体形势平稳

截至目前，全球新冠肺炎累计确诊病例已突破3亿例。

“近一周日均新增确诊病例接近190万例，超过上一波疫情高峰的2倍。”国家卫生健康委新闻发言人米锋说，我国外防输入压力进一步加大，要继续坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针。

“目前我国疫情防控总体形势平稳。”国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍，陕西西安的疫情近期呈动态下降态势，风险区域逐步减少，社区病例趋于“动态清零”状态，防控工作初见成效，各项措施还需要继续坚持和强化。

据介绍，河南关联疫情目前波及河南、上海和浙江3个省份的9个市。广东深圳1月8日报告两例病例，基因测序结果显示是一起新的境外输入病例引起的本土疫情。

贺青华说，国务院联防联控机制综合组派驻在陕西、河南的工作组仍在当地指导疫情处置工作。国家卫生健康委将密切关注各地疫情形势，从严从快推进核酸检测、流调溯源、高风险人员和场所排查、社区管控等工作，坚决遏制疫情扩散蔓延。

## 西安生活物资和就医需求怎样保障？不断改进、畅通环节

西安疫情牵动人心。目前当地生活物资的供应情况如何？市民正常就医如何保障？

国家发展改革委经济运行调节局副局长许正斌介绍，国家发展改革委会同有关部门启动了生活物资保障机制，每天监测了解西安市粮油肉蛋菜果等生活物资的产销储运情况，分批次交办、督办了多个媒体反映的个案问题。

“目前西安市重点生活物资供应和储备较为充足，粮油价格基本

稳定，末端配送问题也正在加快解决。”许正斌说。

商务部市场运行和消费促进司副司长王斌介绍，针对西安疫情管控提级后出现的门店开业率低、末端配送压力大、居民买菜难等问题，围绕“外保货源、内保畅通、末端保供”，及时采取相应措施，市场供应状况进一步改善。

“坚持防疫、保供并重，注重发挥政府、市场、社会合力，实行分区分级分类保障。”王斌说。

疫情期间，西安出现一些群众就医通道不通畅的情况。国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍，目前陕西省采取了一系列措施，进一步优化就诊流程，压实各方责任，畅通各个环节，不断改进工作，保障好人民群众的医疗服务需求。

“看病就医是人民群众的刚性需求，提供医疗服务是医疗机构的基本职责。要确保疫情发生期间人民群众的正常医疗服务保障工作不受任何影响。”郭燕红说。

## 春节农副产品是否无忧？“米袋子”“菜篮子”供应充足

“米袋子”“菜篮子”与百姓生

活息息相关。春节将至，又面临疫情挑战，二者是否供给充足、价格稳定？

农业农村部市场与信息化司副司长刘涵表示，“米袋子”方面，2021年我国粮食再获丰收，当前粮食库存保持高位，米面油加工和应急保供能力持续增强，可以说是田头产量足、库里储备足、市场货品质足，节日期间“米袋子”保供稳价基础扎实。

“菜篮子”方面，当前可供每人每天约3斤菜，能有效保障市场供应。受汽柴油价格上涨、季节性因素影响，预计菜价将比较坚挺。畜禽水产品供应都有充分保障。此外，预计水果市场总量足、品种多，价格较为稳定。

“综合各方面情况看，今年春节期间，粮肉蛋奶鱼果蔬等供应充足，完全可以满足城乡居民消费需求。”刘涵说。

王斌介绍，节前，各地商务部门积极组织大型批发市场、连锁超市加强产销衔接，加大生活必需品货源组织力度，指导电商平台、物流企业安排好节日配送。据初步调查摸底，各地生活必需品储备充足，价格总体稳定。

校长包玉龙说：“地震发生后，2500余名住校生在操场门口有序集合，学校第一时间联系公交车，并根据学生家庭所在区域派车，将学生送回家中，最大限度保证学生安全。”

门源县皇城蒙古族乡距离县城50多公里，是离本次震中最近的乡镇。记者赶到该乡时，乡政府门口已集结了消防、通讯等救援车辆，当地百姓生活并未受到影响。

皇城乡乡长阿杏仁说：“我们乡离震源是最近的，地震发生第一时间，我们就立即开展了逐村逐户的排查，未发现人员伤亡和牲畜死亡。”

阿杏仁说，目前有部分牧户的房屋有裂痕，少数棚圈外墙有倒塌情况。

截至记者发稿，当地发生多次余震，震感明显。

# 青海门源县发生6.9级地震 西宁震感强烈

新华社西宁1月8日电 记者从青海省地震局了解到，据中国地震台网正式测定，1月8日1时45分，青海省海北藏族自治州门源县（北纬37.77度，东经101.26度）发生6.9级地震，震源深度10公里。西宁市震感强烈。

新华社西宁1月8日电（记者李琳海 李宁）8日1时45分，青海省海北藏族自治州门源回族自治县发生6.9级地震，震源深度10公里。震中10公里范围内平均海拔约3659米，人口稀疏。新华社记者在地震区门源县看到，社会秩序平稳，暂未接到人员伤亡报告。新华社记者于凌晨4时30分到

达门源县城，从省会西宁到门源县城沿途高速公路路况良好，并未受到损毁。

凌晨，门源县城寒风凛冽，最低气温低至零下15摄氏度。门源县群众雷延秀表示：震感强烈，家中天花板出现掉落的情况，周围群众纷纷跑到室外空旷地带避险。

43岁的陈延顺家住门源县东秀水小区，目前在县城开着一家烟酒超市。他说：“地震时家里摇晃得特别厉害，我妻子和两个孩子跑到小区楼下，小区内人和车都特别多，地震时感觉紧张得喘不过气来。”

【上接第1版①】“快到北仑的时候交警再三跟我说有去无回，可我不能不去啊。”业主群已经炸了。在他们的物业公司北仑服务三个小区，现在两个在管控区，一个在封控区。

忙了一天，老鲁想给自己买床被子睡办公室，附近的超市都关了，只能去马路对面买。

“买好被子出来就封路了，怎么也过不去。打了很多电话都没办法。在车里待到凌晨，被街道的车接来了这里。”

还有一对从春晓街道来做汽车保养的伴侣，做完就在管控区内出不去了。还好，他们也及时被送到了临时安置点。

1月6日晚上和老鲁联系，他还在安置点，一直接打电话解决业主的问题。

“非常时期，我能理解。”

## 1月4日 他们太辛苦了。生活在北仑，真的很幸福！

傍晚，表姐很急地找我，说下午刚送去柴桥中学考点的外甥女，要被送回来了。

新公布的病例轨迹涉及他们小区，孩子的考点要从“三区”（防范区、管控区、封控区）外改到管控区内的松花江中学考点，要求家长穿防护服，全副武装才能送孩子去考试。

居家隔离的人怎么去买防护服？孩子突然要去陌生的考点怎么办？家长们心急如焚。

在北仑区传媒中心的民情收集平台收到的近万条信息中，看病买药和考试是出现频率最高的字眼。和任何时候一样，这都是老百姓最关心的问题。

第二天晚上9点多，姐姐拍了一段视频发给我，晒出刚刚收到的防护服、面屏、N95口罩、手套等防疫物资。到当天晚上11点半，在多个部门的配合接力下，北仑区教育局的十几名老师把全区374户有特别考生家庭的物资全部配送到

位。

一向很冷静的天蝎女在视频里有点激动：“他们太辛苦了。生活在北仑，真的很幸福！”

## 1月5日 被封闭的北仑，从哪里一下子“长”出这么多帐篷来？

一早，去了北仑中学，探访疫情下的考点。毕业19年后与我的历史老师重逢，居然是因为疫情。我无法用文字来描述他所面对的难题。

他给我的时间只有短短十几分钟，除了千丝万缕的协调工作，他还要抽空去做“主播”，因为网课不能停。

也在这一天，一位被困在学校的高中老师将她刚收到的短信转发给我——

“老师您好，北仑当前正在经历一场史上最严峻的高中学选考工作，北仑区教育局派遣你担任高考监考工作，请你克服困难，参加1月6日监考和考前培训工作。一般不允许请假。”

那会儿我在书房写稿，居然看哭了，有点莫名。读到了一种从未有过的难。

傍晚，北仑起风了，温度回到了个位数。小区群里有志愿者问，楼下核酸采样点的帐篷被风吹倒吹破，有没有会维修的？因为第二天一早，要迎来新一轮核酸检测。

很快，又有人在群里晒出照片，陆续有小区业主送帐篷来，1顶，3顶，10顶……被封闭的北仑，从哪里一下子“长”出这么多帐篷来？

## 1月6日 逆行者和滞留者，每一个都应该被看见。

防范区内不用做核酸检测，终于可以睡个懒觉了。在微博上刷到

了一条“小惊喜”——刚刚在博地影秀城采样点给赵丽颖、欧豪、佟丽娅做了核酸采样！

疫情之下，所有的文化娱乐停止了，很多角落被自然遗忘。

是，和我们一起被封闭在北仑的，还有一个整个春晚的超豪华阵容——影视剧《野蛮生长》《双食记》《消失的孩子》《猜猜我是谁》都被临时喊停。

其实谁也没有闲着。博地（宁波）现代影视基地以最快的速度让出了5号摄影棚协助搭建气膜方舱实验室，基地的几十名工作人员就地变身志愿者，《野蛮生长》剧组将一组影视太空灯用于防疫现场，解决外场地照明不足的问题。两组气膜方舱实验室建成，极大地提高了核酸检测速度。

一位见惯了影视拍摄大场面的基地工作人员说：“这才是真正的战役！”

下午5点多从指挥部出来，去隔壁楼的区文旅局看朋友。朋友负责协调隔离酒店，手里拿着全区酒店联络单难题，709家不分等级的酒店、民宿、不知名的小旅馆甚至寺庙的禅房，每一家电话都打过了，标注了详细的床位数和房间数，还有密密麻麻手写的备注：“今晚全北仑的床都睡满了，一张都挤不出来。”

两天之内，无数人涌入北仑。朋友说，逆行者和滞留者，每一个都应该被看见。

## 1月7日 和家人在一起，任何时候，都没什么好怕的。

早上在小区采样，轮到我的时候，看到前面的“大白”背后写着熟悉的名字：镇海区中医院贺梅洁。

2020年初，因为采访宁波援鄂医疗队加了微信，援鄂66天归来，我们在北仑见过一次面。没想到再相见是在核酸采样点。这位

“90后”北仑籍护士是“三朝元老”，疫情防控的每一战，她都在场。

这几天我唯一想笑的瞬间，是看到第一个“抗疫宝宝”出生的视频。从1月1日至7日上午10点，有45名“抗疫宝宝”在北仑区人民医院出生，其中隔离单元6名。

无论在核酸采样现场，还是在医院的负压手术室，每一位医护人员都在负重前行。

对了，这几天在朋友圈疯传的“荒岛求生”是朋友的朋友。去年最后一天，几个好友约去春晓街道明月湖附近露营，没想到遇到疫情封城，幸好装备齐全。

据我所知，这几天他们都很快乐，一边远程工作，一边喝茶、劈柴、钓鱼、烧烤……春晓街道也主动与他们联系，询问他们的需求，还有热心网友去探望。但本着不给他人和政府添乱的原则，他们都努力自给自足。

毕竟很多人的一生中，很难有这样极致浪漫的体验。和家人在一起，任何时候，都没什么好怕的。我也是。

## 1月8日 他们无所畏惧地跃入人海，像一朵朵奔涌的浪花，共同守护我们爱的家园。

11点，北仑区应急响应等级从Ⅰ级调整为Ⅱ级，解除北仑区除封控区和管控区外的临时封闭管理措施，按Ⅱ级应急响应落实管控要求。

8天发生的点滴，被很多人做成MV，其中有一首《无名之辈》，很多人被打动。但对我来说，在北仑抗疫的这些人，都是有名字的。疫情之下，他们无所畏惧地跃入人海，像一朵朵奔涌的浪花，共同守护我们爱的家园。

【紧接第1版②】另一方面物流被封闭，产品出不去、原材料进不来。这导致我们交付订单的压力非常大。“哈敏吉（宁波）汽车新材料有限公司负责人裴来勇告诉记者。

眼下，随着北仑疫情防控应急响应等级的下调，这家“专精特新”小巨人后备企业再度响起机械运作的轰鸣声。“接下来，我们会在第一时间确保工作人员到位，加大力度保障物流顺利通畅。同时，我们会尽快出台更加详细的计划，加班加点把这一周落下的时间抢回来。此外，我们一些停滞的投资项目也会迅速上马，努力实现一季度良好开局。”裴来勇表示。

据悉，应急响应下调后，春晓街道将多举措帮助工人、企业返岗复工。一是进一步落实“一企一策”，在最短时间内帮助企业畅通人力物流渠道。二是进一步加强留工优工政策宣传，帮助企业在春节期间留住人才，全力确保一季度“开门红”。三是严格落实“解封不解防”，在下阶段继续督促企业做好疫情防控各项工作。

“此外，我们春晓湖工业社区还面向企业和员工发布了《返岗复工防护八条礼仪》，引导大家认真选择交通工具、通风洗手不聚餐、保持通勤开短会、不信谣言不乱传等，大家一起齐心协力、共抗疫情！”史声铮说。

## 相信离最后的胜利也不远了

昨天，位于防范区内的新碶街道塘湾社区党群服务中心门

【紧接第1版③】新申报2个省运动休闲乡镇培育单位（余姚梁弄四明山水悦动休闲乡镇和鄞州咸祥滨海蓝湾科技体育运动乡镇）；新创建2个省运动休闲旅游示范基地、4个优秀项目。

一系列机制创新形成“宁波模式”。鼓励社会力量投入体育产业，充分发挥体育产业发展引导专项资金的作用，建立了产业项

目库，对扩大宁波市体育产业规模，提升产业发展质量，鼓励体育企业扩大生产等方面起到了重要的引导作用。

另外还频频推出社产业促消费的创举，比如开展体育名品培育工程，大丰、力玄、乐歌等首批7家体育制造业企业入选培育单位，进一步提升宁波体育产业和体育产品的知名度。